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هـا ، آدرس   ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  مندي از نظرات هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
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)الف(كالاي 
توليد در: ج

نكرده است؛
صفح. (گردند

در 4گزينه  .1
عملكرد: الف

درآمد اين و

دستمزد سالا

تومان 

) 8صفحة (
بنگاه اقت: ب

اوليه و انرژي
فصل اول،(

در 1گزينه  .2
ها  گزاره: الف

اختيار و آگا
اشتراكي تأك

ابداعات: ب
نحني عرضم
فصل دوم،(

بازيگران ميد
در 2گزينه  .2

)2(گزينة 
خدمات حرك

در 2گزينه  .2
نادرست: الف
درست ا: ب
نادرست: ج

هاي ج مزيت
نادرست ا: د

عم يها طرح
درست) هـ
فصل اول، د(

جنگ - هفتم 
در 1گزينه  .2

براساس: الف

erv.ir
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@sanjesheduc

  عوامل 

   در كشور 

 »يتعـادل  ت 
ـه، بـا بـالا     

يي  تـا جـا  

 
ـاد بـدهي     

 موجـب  ـد 

(  

 پيشـنهاد   

هـاي   ـاوت 
  ين گزينـة   

راد تضـمين   
. نـد ضـه كن 

ـه مسـئلة       
(  

  )49صفحة 
ده تصـميم   

ationgroup

با همان ميزان ع

،» مزيت نسبي

مـتيسـطح ق « 
 كننـد؛ درنتيجـ
ابد و اين شرايط

  )ر

 )60صفحة . (د
ت از طريـق ايجـ

توانـ مـي ... ي و    

)هاي اقتصادي م

 .د

صادي موجـود را

 به فناوري و تفـ
بنـابراي. گر شوند

افـر  مبادلة بـين  
خود را به بازار عرض

  )مهم است؟ 

ـولاً بـا توجـه بـ
)79صفحة . (ود

ص. (يابد زايش مي
فايـد - هزينـه      

1(  

دو كشور ديگر ب

اصل« به  توجه
 
  ) 72ة 

از كمترها  متيق
يشتري پرداخت
يا گان كاهش مي

تعادل در بازار -  

شود محسوب مي
دهايي كه دولـت

ي، حـوزة انـرژي
  

 تجاري و تحريم

  
  

كشور فراهم كند

هاي اقتص  مزيت
  )ي

ز نظر دسترسي
صادرات با يكديگ

هاي لازم را براي 
عتبر، محصولات خ
م  با ديگر كشورها

هـا معمـ ن پاسخ
شو ان تعيين مي

  )ي

قاضا براي كالا افز
ويكـرد منطقـي

20/5/1402 ه اول

نسبت به د. (ارد

ق ندارد، ولي با
 )71صفحة . (د

صفحة. (رد كند

كه قشود  جه مي
د حاضرند پول بي

كنندگ ي مصرف
دوم، درس پنجم

درآمد م مد و كم
گاز و نيز درآمد

  )65و  6
صولات كشـاورزي

) 74صفحة . (
هاي جنگ -تم 

:زديك شود كه
.را گوناگون كند

سي را در داخل ك

؛ زيرا تمركز بر
هاي اقتصادي يم

بودن كشورها از
ه يا واردات و ص

هطلاعات و آگاهي
 و اخذ گواهي معت

چرا تجارت - فتم 

اين. تفاوتي دارد
ر كدام از بازيگر

هاي اقتصادي ظام

، تقا)ن قيمت كالا
ي جديـد بـا رو

3 (  

6 
 

تابستانه( انساني 

 مزيت مطلق د
  )70فحة 

كالا، مزيت مطلق
كند) متري دارد
وا C از كشور 

  )جارت

مواج» تقاضا مازاد
ي مورد نياز خود

شود و تقاضا  مي
فصل د( )51 ةح

ين افراد پردرآم
ير مانند نفت و گ

64صفحات . (ند
دارو، غذا و محص
تگي كشور شود

درس هفت -لت 

قتصادي نزحكام ا
لاهاي صادراتي ر

اي مهم و اساسي
 .دداشته باش

قتصادي نيست؛
ي تجاري و تحري

شورها، يكسان نب
شورها وارد مبادله

كوشد تا وجود اط ي
ها  برخي آزمايش

صل دوم، درس هف

هاي مت ي، پاسخ
هاي هر حدوديت

تصاد و مسئلة نظ

دن شرط ثابت بو
هاي ررسي گزينه

31صفحة (. ايم ه

ش دوازدهم؛ علوم

ر توليد پوشاك،
صف.) (كرده است

C در توليد دو ك
هزينة فرصت كم
يد و پوشاك را

ق و نسبي در تج

م« اي» عرضه بود
اي دريافت كالاي
ليد كالا، بيشتر

صفح( .شود ك مي

اهش نابرابري بي
هاي تجديدناپذي
د؛ ناپايدار هستن
 ضروري مانند د
تاً ضعف و وابست
ر درآمدهاي دول

ستقلال و استح
هاي فروش كالا
كان تأمين نيازها
توجه بيشتري د
ن به استقلال اق

هاي جنگ -فتم 

ت توليد در كش
شود كش عث مي

هاي مختلف مي ه
ند پيش از انجام

فص - عملكرد بازار 

گوناگون اقتصادي
ن اختيارات و مح
يگران ميدان اقت

به(كننده  مصرف
لي و پرهيز از بر

شده» عيت فعلي

سنجش

در Cن، كشور 
شتري را توليد ك

Cو  A كشور 
دليل اينكه ه به(

 را در داخل تولي
صل مزيت مطلق

 
كمب«، با شرايط 

كنندگان برا صرف
كنندگان براي تو
يط تعادل نزديك

مهم دولت در كا
ه دارايي فروش 

گيرد م قرض مي
هاي راهبردي و
يا دشمن و نهايت

ساير -ها  ماليات

ند به وضعيت اس
 وارداتي يا بازاره
د اقتصادي، امكا

بنيان ت صاد دانش
هاي نزديك شدن
ل دوم، درس هف

ن منابع و امكانات
يلي است كه باع

  )69ة 
اتي ويژه در زمينه

توانن  و غذايي نمي
بهبود ع - س ششم 

 
هاي گ ت در نظام

مديريت و ميزان
شيوة تعامل بازي

با كاهش درآمد م
ن به وضعيت فعل
سبيدن به وضع

    
 

دله كند؛ بنابراين
صول پوشاك بيش

B نسبت به دو
(وشاك را توليد 

A تواند غذا مي
ا - درس هفتم 
 . رست است

زار يك محصول،
مص نين شرايطي

ها رغبت توليدك
د كه بازار به شراي

  . رست است
كي از ابزارهاي م
ي دولت از محل
ند يعني از مردم
 در تأمين كالاها
و سلطة رقيب ي

م - درس ششم 
  . رست است
توا ك كشور مي

تأمين كالاهاي
هاي جديد مزيت

و فناوري و اقتص
ه از راه) 4(ينة 

فصل) (75فحة 
  . رست است
دني يكسان نبو

هوايي از دلاي و ب
صفحة. (شود  مي

ضع قوانين و مقررا
هاي دارويي ركت

فصل اول، درس (
 . رست است

ب بازار و دولت
نين شيوة مهمچ

ش - درس هفتم 
  . رست است

د كالاهاي پست ب
 كه با چسبيدن

چس«دچار اشتباه 

www.sanjeshse

توليد و مباد
توليد، محص

Bكشور : ب
خود بايد پو

Aكشور : ج
فصل دوم،(

در 3گزينه  .2
صورتي باز در

؛ در چنباشد
ه رفتن قيمت

رود پيش مي
در 4گزينه  .2

ماليات يك -
درآمدهاي -

كن تأمين مي
وابستگي -

جويي و بهانه
فصل دوم،(

در 4گزينه  .2
صورتي يك در
هاي ت راه -1
با خلق م -2
به علم و -3

بنابراين گزي
صف. (كند مي

در 2گزينه  .2
طور كلي به -

اقليمي و آب
حذف) 4(
دولت با وض - 

كند، مثلاً شر
)58صفحة (

در 3گزينه  .2
تعامل مطلو
مالكيت و ه

فصل دوم،(
در 2گزينه  .2

در مورد :الف
هنگامي: ب
گيريم، د مي

erv.ir
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  )بشناسيد

  شرقي مال

نـوچهري،    
، )مـورد  2(

تشـبيه  . ـد 

هـا،   صـوت  
  

ationgroup

ست و معمولي را ب

  ) 73صفحة 

شمال و شما ← 

   بلخي
  ي دلپذير

ايـن مسـمط من
(بخشـي    جـان  

انـ ل بيـان شـده  

  .ي است

  .نموده است

آرايـي مص كـه واج 
.)شود ديده مي

1(  

كالاهاي پس - جم 

ص. (مضاء كردند

شرقي ق و شمال

رودكي و شهيد
هاي ه و استعاره

در ا. تـاني اس ـ 
هـاي آرايـه . تند

طبيعي و اعتدال

حات علمي و فنّي

بان فارسي رخ ن

ا ازآنجـايي    ك  امـ
ي نيز د/ مت يـ 

20/5/1402 ه اول

صل دوم، درس پنج

را ام» پيمان نفتا

  ونان باستان

مشرق* اوايل  ←

ر ←خسرو  اصر
هاي تاز  تركيب

عر سبك خراسـ
مگي ساده هست

نظير، در حد ط  

غولي و اصطلاح

ست كه براي زب

انـد، ـش يافتـه  
در بيت صام: جه

1( 

7 
 

تابستانه( انساني 

فصل - گيرند؟   مي

پي«د، مشهور به 

يو ←م باستان 
  

←اواخر * ن پارتي 

سايي مروزي و نا
آوردن ←عرانه 

هاي ادبي شع گي
هم» پرنيان/ يد 

 تكرار و مراعات
  

 عربي، تركي، مغ

اي اس هاي عمده ه

ايـي در بيـت آر  
توج. (سؤال است

1(  فنون ادبي

ش دوازدهم؛ علوم

يمات غيرمنطقي

يمان تجارت آزاد
  )الملل  بين

رو) ب   تعليمي
)1لوم و فنون 

زبان ←ن پهلوي 

كس) 3 
آميز شاع ي رمز

 طبيعي از ويژگ
ناپد -بردريد  -

آرايي، همراه واج
.س و عيني است

رد لغات مهجور

، از جمله پديده

طور مسـاوي اً به
پاسخ موردنظر س

 علوم و

سنجش

مردم تصميبرخي 

، پي1992 سال 
ها و تجارت ولت

گرش حكمي و
كتاب عل 14-12

زبان* ايراني ميانه 
  )1وم و فنون 

  
    

ها يده و استعاره
  )1وم و فنون 

در حد اعتدال و
تنيد  همي -يد 

ه ، به)يك مورد(
و ركن محسوس

  )1وم و فنون 

ب مذكور، كاربر
  )1وم و فنون 

 )1وم و فنون 

غات زبان عربي،
  )1وم و فنون 

ها، تقريباً  گزينه
ت، گزينة يك، پ

  )1وم و فنون 

    
 

چرا ب - رس سوم 
  . رست است

دا و مكزيك در
 درس هفتم، دو

 .رست است
  :ب نادرست
نگ ← داستاني 

4 -16 -18حات 
 .رست است
  :ب نادرست

هاي ا زبان ←ي 
كتاب علو 39حه 

 .رست است
:هاي نادرست ه
 رودكي ← 

هاي پيچي ركيب
كتاب علو 43حه 

 .رست است
  :نه نادرست

هاي ادبي د رايه
دمي -فروچكيد 

(، تشبيه )مورد 
داراي د» رنيان

كتاب علو 63حه 
 .رست است

رك نثر دو كتاب
كتاب علو 85حه 

 .رست است
كتاب علو 81حه 

 .رست است
زبان فارسي با لغ

كتاب علو 80حه 
 .رست است

شده در ي گفته
هاست ر از صامت

كتاب علو 27حه 

www.sanjeshse

فصل اول، د(
در 1گزينه  .3

آمريكا، كاناد
فصل دوم،(
  

 

در 4گزينه  .3
اصلاح مطالب

نگرش) الف
طبق صفحا(

در 2گزينه  .3
اصلاح مطالب

هاي ايراني زبان
طبق صفحه(

در 1گزينه  .3
اصلاح گزينه

فردوسي) 2
آوردن تر) 4
طبق صفحه(

در 3گزينه  .3
توضيح گزين
استفاده از آ

«هاي  قافيه
2(استعاره 

دشت به پر«
طبق صفحه(

در 3گزينه  .3
ويژگي مشتر

طبق صفحه(
در 2گزينه  .3

طبق صفحه(
در 2گزينه  .3

درآميختن ز
طبق صفحه(

در 1گزينه  .3
هاي همة واج

تر نامحسوس
طبق صفحه(
  

erv.ir
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@sanjesheduc

  گي و جان 

طر محبوب 

  بريدن/ دن 

ات در هـر    

  زنه

 و ترصـيع   

داراي » تن  

ationgroup

مجاز از زندگ) مين

ت؛ زيرا عطبو اس

كشيد - منزل /  

ينش كلـّي ابيـا

موا ⇐متوازي 

فاقد موازنـه ⇐

  ترصيع ⇐

  ).بيه
سـرود گفـت«ل  

1(  

دوم(سر  - ديشه 

است و خوشبو ه 

محمل - جويند  

، ولي چي»ب«د 

سجع م ←يده 

⇐سجع متوازي 

⇐سجع متوازي 

و نه تشب(اند  شده
دليـل بـه » رغـان 

20/5/1402 ه اول

  ر

مجاز از قصد و اند 

ي محبوب گرفته
  ).ده است

مي/ خواهند  مي

 تشبيه در مورد

پيچي/ ببريده * 
  موازنه ⇐

س ←كرم / قلم 

س ←صفا / وفا  

بخشي شد جان: »
مر«بـه عبـارتي   

8 
 

تابستانه( انساني 

آر –بار / بار  -ر 

م)اول و آخر(سر 

  هست / تي 

رنگش را از موي
را در خود پروراند

شود؛ م ي ديده مي
  .ست

ه را يافت؛ مانند

*سجع متوازي  
⇐جع متوازي 
ق* جع متوازن 

 *سجع متوازي 

»ها گل«) 2 
است؛ ب) مكنيه(

  .يهام است

ش دوازدهم؛ علوم

خار/ آر  -خار  

س: مجاز* » آ - س 

هست -دوست /  

سياه است؛ زيرا ر
شق و اميد يار ر

   كردن
ماً سجع متوازي
ح تشبيه شده اس

شده اي خواسته
 

←شيطاني / ي 
سج ←دشنام /  

سج ←عدل / غ 

س ←جمال / ل 
  )1ون 

 . جاز است
(ستعاره نوع دوم 

ساز، داراي اي عي 

  ) ن
  ) ناهمسان 

سنجش

:جناس* » خن

:  

س - ر «: آرايي واج
  ه
اوست: جناس 

  .هستند
  )متعدد

  :شده
س مشك، ): شكل

بو است؛ زيرا عش
كنايه از كمك 

ي دو مصراع، تما
محبوب به صبح
ها بعضي از آرايه
 .ز گزينه پاسخ

  :ابيات
ايماني* متوازن 
پيغام* متوازن 

تيغ* جع مطرّف 
  )ف

كمال*  متوازي 
فنو كتاب علوم و

:  
 از بدن، فاقد مج

به در ايجاد اس ه
  . ند

نوعي -2رودخانه 

  :ند ازا ت
ناهمسا(فزايشي 

(اس اختلافي 

    
 

 .رست است
سخ«مجاز از » ف

  )بي
 .رست است

:هاي هر گزينه ه
  بيش / پيش 

و* » سر«تكرار : 
شده  هاي گفته يه

*» هست«كرار 
هاي ديگر ه آرايه

بي از مباحث م
 .رست است

شد هاي خواسته ه
به دو ش( تعليل 

خوشب(ده است 
»دست گرفتن«

هاي ن جفت واژه
روي م» رو صبح«

توان ب ر بيت مي
جز ست است؛ به

  )بي
 .رست است

ترصيع در ا/ نه 
سجع م ←كين 
سجع م ←هجو 

سج ←آسوده  
ود سجع مطرّف

سجع ←منور 
ك 75تا  73حات 

 .رست است
:ة مقابل هر واژه
ه معني عضوي

ويژگي مشبه: »ها
بخشي هستن جان

ر -1ه دو معني 
  )بي

 .رست است
 هر گزينه عبارت

جناس اف ←ار 
جنا ←ايستي / 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .3
حرف«: مجاز

سوال تركيب(
در 2گزينه  .4

بررسي آرايه
پ: جناس) 1
:آرايي واژه) 2
فاقد آرايه) 3
تك: تكرار) 4

ابيات فاقد آ
سوال تركيب(

در 3گزينه  .4
بررسي آرايه

حسن) الف
را كسب كر

«: كنايه) ب
بين: سجع) ج
«: تشبيه) د

در هر: توجه
گزينه، نادرس

سوال تركيب(
در 3گزينه  .4

بررسي مواز
كي/ رحم ) 1
هج/ مدح ) 2
/آراسته ) 3
دليل وجو به(
م/ مصور ) 4
طبق صفحا(

در 4گزينه  .4
بررسي آراية

به: »سر«) 1
سرودها«) 3

استعاره و ج
به» رود«) 4
سوال تركيب(

در 4گزينه  .4
هاي جناس

كا/ كنار ) 1
/نيستي ) 2

erv.ir
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@sanjesheduc

ي يكسـان،    

در ) َ ك-(    

ationgroup

.  

 حـروف الحـاقي

صـلي در بابـك
  )رست

1(  

.عني آمده است

دليل وجود ، به

  )ست
  )درست(

، حـروف اص)مـع 
در( 2قاعدة  ←

  )4×عولن 

20/5/1402 ه اول

بدون اختلاف مع

  :گزينه
   2ة 

 2   
2  

  :ي قافيه
،)∅(ف اصلي 

درس( 2قاعدة  ←
( 1قاعدة  ←) 

 و در دومي جم
←. اشكال است ي

  .افزايد ي
  .زد

فع) (4  

9 
 

تابستانه( انساني 

، بد»وجو كني ت

ة قافيه در هر گ
قاعدة* ف اصلي 

قاعدة*  اصلي 
قاعدة * صلي 

يا نادرستيرستي 
حرو) مت جمع

←) اه(ف اصلي 
)و( حرف اصلي 

در اولي نسبت 
حاقي جايز و بي

  .د
ذاري سروده مي

ساز تر مي را غني

  )4×ن 
×4(  
  )فعَل 

) 4×ستفعلن 

ش دوازدهم؛ علوم

   
جست« به معني 

  )1نون 

قاعدة -ي قافيه 
حروف ←َ گ - 

  1قاعدة * 
حروف ← س -
حروف ا ←َ ر -

لي و بررسي در
ان، علام(لحاقي 

، حروف)ي(قي 
،)يي(ف الحاقي 
»ان«(ف الحاقي 

 وجود حروف الح

شود م حاصل مي
 بر قدرت اثرگذ
سي فضاي شعر ر

  )1ون 

فعولن(صراع دوم 
×مفتعلن (دوم 

3×فعولن (م 

  .تند

مس) (3  )   علن
  )1ون 

سنجش

)ناهمسان(شي 
در هر دو مصراع

كتاب علوم و فن 

حروف اصلي -يه 
*روف الحاقي 

*حرف اصلي  ←
َ-* رف الحاقي 
-* حرف الحاقي 

  )1وم و فنون 

حروف اصل -قي 
، حروف ا) قافيه

، حرف الحا)فيه
، حروف)ت قافيه
، حروف)ت قافيه

مصوت كوتاه با
  )1وم و فنون 

 از احساس نظم
ن و عاطفة شعر،
كوتاه، بار حماس
كتاب علوم و فنو

و مص) فاعلن 3
و مصراع د) 4×
و مصراع دوم)  4

×4(  
  )1وم و فنون 

سخ صامت هست
  )1وم و فنون 

  
فاعل 3×علاتن 

كتاب علوم و فنو

    
 

جناس افزايش ←
د» جويي«: اس
100تا  97حات 

 .رست است
وف الحاقي قافي

حر ←ان * ف 
←و * رديف  ←

حر ←ي * ف 
ح ←ش * ف 
كتاب علو 90حه 

 .رست است
حروف الحاق -ه 
كلمات(رندان  

  .ت است
كلمات قاف(لهي 

كلمات(گويي / ي 
كلمات(چابكان  
، اختلاف در م)ك

كتاب علو 91حه 
 .رست است
  : ت نادرست

دراكي است كه
وزن و همسويي 

هنگ كوبنده و ك
ك 24تا  21حات 

 .رست است
  :ها ك از مصراع

×فاعلاتن (ول 
×مستفعلن (ول 
4×فعولن (ول 

×فعلاتن (صراع 
كتاب علو 49حه 

 .رست است
در گزينة پاس) يـ
كتاب علو 48حه 

 .رست است
: اند از ها عبارت

فاع) (2  ) 4×ن 
ك 71تا  67حات 

www.sanjeshse

←راه / را ) 3
فاقد جنا) 4
طبق صفحا(

در 2گزينه  .4
حرو -رديف 

فاقد رديف) 1
←است ) 2
فاقد رديف) 3
فاقد رديف) 4
طبق صفحه(

در 1گزينه  .4
كلمات قافيه

/خوبان ) 1
قافيه نادرست

ا/ ماهي ) 2
رويي تازه) 3
/بابكان ) 4

ُ ك-(چابك 
طبق صفحه(

در 1گزينه  .4
اصلاح عبارات

وزن، اد) الف
تناسب) ب
وزن و آه) د
طبق صفحا(

در 4گزينه  .4
يك وزن هر 

1 (مصراع او
2 (مصراع او
3 (مصراع او
هر دو مص) 4
طبق صفحه(

در 3گزينه  .4
(هر دو واج 

طبق صفحه(
در 2گزينه  .5

ه وزن گزينه
مفاعيلن) (1
طبق صفحا(
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@sanjesheduc

  : زير

 پاسـخ بـه     

 جتمـاعي 
بـا   افـراد  .

ationgroup

به شرح) ركن 
  ن

كـه گزينـة رتي 

  پايدار

ا هنجارهـاي  و 
شوند منتقل راد

 .ت

 .پذيري معه

1(  

   4×فاعلين 

4هر مصراع (ن 
فعَلن 2×لاتن 

صـور در اسـت؛  

سعادت ناپ ي به 

  ضاي وصال
  زهدفروشي 

ها ارزش .شود ي
افر به تربيت و 

است هنجارها و ا
 .دهد مي
جا از پس ها ش

20/5/1402 ه اول

×4    
ع مورد سؤال، مف

ركن 8ة پاسخ 
فعلا) 4  4×

 ابيات غيرپاسخ

عدم دلبستگي) 4

بيهودگي تقاض) 2
نفي تزوير و ز) 4

مي محقق ها ش
تعليم طريق از 

ها ارزش گيري ل
م رخ هنجارها و

ارزش انتقال و ست

(  

10 
 

تابستانه( انساني 

×فعولن ) 2 
و مصراع) 4 

د، ولي در گزينة
×فعولن ) 3 

، مفهوم نهايي»
  .كند اره مي

4  مرگ  به 

   2
   4

 .شوند

ارز و هنجارها ن
تا سازند مي ري

 
شكل از پس عي

و ها ارزش گيري
اس پذيري جامعه

)1( اجتماعي 

ش دوازدهم؛ علوم

  
  

  )1ون 

شود ديده مي) ن
 فعولن 2× 

  )1ون 

»و پاكسازي دل
اشا» ش دنيوي

اتّصال پيري ب) 3

  
  

نش يا بشوند جام

 .شوند

آن از پس يرد و
ضرور را جتماعي

.دهند مي داوم
اجتماع هاي ديده
گ شكل از قبل ي

ج از قبل نجارها

علوم

سنجش

  : ت از
    
    

كتاب علوم و فنو

ركن 3ر مصراع 
نليمفاع) 2 

كتاب علوم و فنو

نفس و بر تزكية 
ق و روزي و معا

  :يرپاسخ
3  از پس زلف

  :ت است از
   صت

     ه

 .هستند
انج است ممكن 

 .ارند
ش انجام بايد تماً

1( 

گي مي شكل  عي
اج كنترل و ري

تد ها آن به جارها
پد گيري شكل را
اجتماعي كنش را
هن گيري شكل را
2 ( 

    
 

 .رست است
راع  عبارت است

     4×ن 
  فعَلن 3×

ك 71تا  67حات 
 .رست است

هر(ركن  6ت، 
 فاعلن 2× 

ك 71تا  67حات 
 .رست است

لاش و مداومت ب
جهت كسب رزق

 .رست است
هاي غي ت گزينه

بايي چهرة يار ا
 .رست است

يات عبارتك از اب
شي و اغتنام فرص
ي به غم و اندوه

  .رست است
 :رادي

ه كنشگر ارادة ه
يعني هستند؛ 
 .هستند ش
 :ارادي غير

ند بستگي افراد
حت يعني هستند؛

 .نيستند ش
1 درس - 1سي 

  .رست است
اجتما  كنشراد 

پذير جامعههاي  ه
هنج و ارزش به 

زير است؛ رست
زير است؛ رست
زير است؛ رست
2 درس - 1سي 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .5
وزن هر مصر

مستفعلن) 1
فعلاتن ) 3
طبق صفحا(

در 3گزينه  .5
در همة ابيات

فاعلاتن) 1
طبق صفحا(

در 1گزينه  .5
سعي و تلا«
تلاش در ج«

در 2گزينه  .5
مفهوم درست

وصف زيب) 1
در 2گزينه  .5

يك مفهوم هر
باش خوش) 1
اعتنايي بي) 3
  
 
  

   
در 1گزينه  .5

ار هاي پيامد
به وابسته )1
احتمالي )2
خودكنش )3

غ هاي پيامد
ا ارادة به )1
ه قطعي )2
خودكنش )3
شناس جامعه(

در 1گزينه  .5
افر بين ابتدا
پديده وجود
كردن عمل
ناد 2 گزينة
ناد 3 گزينة
ناد 4 گزينة

شناس جامعه(
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@sanjesheduc

واسطة  به و

 مختلـف  ي
 جهـان  ن

بـر   كـه  ند 
 و زنـدگي 

 گذشـتة  خ 

 اشـتباه  و 
 سـاير  از ن

 .شود

ـن جهـان    

 ايـن  .ننـد 
 سـيل  زله،

 از دسته ن
. 
فراتجربـي   
 از بشري، 

 .د
دسـت   از ق 

 بـه  هـا  آن 

 اجتمـاع  و

 اجتماعي 

ationgroup

و دارند ها انسان 
  

هاي زمينه در ط،
بنيادين تغيير و ل

هسـتن كلانـي  د
ز از تفسيرشان و

تـاريخ به وقتي 
 
هـا  آن عمـق  و 

آن سـادة  صـور 

ش مي مختلف عي

هايي را بـراي ايـ

كنن مي استفاده ي
زلز بيماري، انند

اين رواج. يابند ي
كند مي تنگ ي
هـاي  روش از ه 
هاي آرمان و ها

اند نموده وارد عي
حقـايق بـه  ـبت 

آورود و هـا  رمان

و گـروه  در ضويت

گروه در عضويت

1(  

اجتماعي هاي ش
)3 درس - 1ي 

شرايط حسب بر 
تحول موجب د،

عقايد جتماعي،
و آن در انسان ه
 ) 4س 

يا دارند وجود ا
.بريم مي پي عي
پيچيـدگي  به 

تص و غـرب  نـگ 

اجتماع هاي هان

ه محدوديتها و  ت

تجربي  علوم از ف،
هما طبيعي سائل

مي رواج شدت به 
اخلاقي و عاطفي 
كـه را علـومي  و
ه ارزش ارزيابي ن

واقع قلمرو به را ا
نسـ را خـود  ـان 

آر بيشتر تحقق 

عضو بدون زيرا ت؛

ع بدون زيرا ست؛

20/5/1402 ه اول

كنش در اي نده
شناسي جامعه( .

نمادها و جارها
نشود منجر ميق

ا جهان لاية ين
جايگاه جهان، ل

درس - 1ناسي 

دنيا نقاط ديگر 
اجتماعي هاي هان
شدند، مواجه ي

فرهن خودمـداري 

جه پيدايش سبب

او فرصت.  است

اهداف اين به دن
مس و حوادث از 

كنند، مي عقيب
هاي كنش مانند

و دانـد  مـي  علم 
امكان علوم، از ه

ها دهند، آن مان
ايمـ اگـر  كنند يا

زمينة تربيت، و 
 

است فردي .دارد

اس اجتماعي .ارد

11 
 

تابستانه( انساني 

كنن تعيين ثيرات
شوند مي تماعي

هنج ولي نيست، 
عم هاي لايه در ر

تري عميق. هستند
اصل به نسبت ها

شن جامعه( .آيند

در اينك هم كه 
جه تنوع به نيم،
غيرغربي هاي گ
خ بـه  انتقادهـا  

س ها، آن اختيار 

شيده، ماكس وبر

رسيد براي و اند
پيشگيري و ني

تع تجربي علوم ة
م انساني، هاي ش

آيند، مي دست
دسته اين افول 

سام ها ارزش و يد
نك عمل آن طابق

تعليم طريق از 
) 7درس  -  1ي 

د نقش آن آمدن
 

دا نقش آن مدن

ش دوازدهم؛ علوم

تأث هستند، يعي
اجت جهان وارد 

نمادها و جارها
تغيير به كه اني

ه اجتماعي هان
ه انسان اعتقاد و
آ مي حساب به ي

گشاييم مي ري
كن مي مقايسه ن
فرهنگ با خود، ي

ترين مهم از كي

و اراده تنوع ن

ن متجدد انديش

ا دنيوي اهداف ه
بين پيش قدرت ،

وسيلة به را دنيوي
كنش ساير بر را ه
د به تجربي هاي ش
با .شناسد نمي 
6 ( 

عقاي براساس را 
مط و نياورند مان

 .دارند مي بر 
تا كنند مي لاش

شناسي جامعه( .

آ وجود به در فرد
.كند مي تغيير ا

آم وجود به در رد
 .كند

سنجش

طبي هاي پديده ه
كنند، مي پيدا ن

هنج از نياز بي ي
زما تا ها آن از ي

جه هاي لايه رين
و باور .گذارند مي
اجتماعي هاي ده

ديگر جوامع بر ا
آنان با را خود ن
اي حرفه وظيفة ه

يك رو، ازاين .دند
 .كردند مطرح
همچنين و ها سان

5 ( 

هاي جها  ويژگي

متوجه آدميان د،
آن از حاصل ري

د اهداف كه ايي
عرصه دنيا، به ف
روش با كه را ي
علم كنند، مي ه

6درس  - 1سي 

خود اعمال و ها
ايم آن به و سند
گام باطل سوي
تلا همواره جامعه،

كنند فراهم را ي

ف زيرا است؛ ابي
زيرا است؛ متغير

فر زيرا است؛ بي
ك مي تغيير زيرا ت؛

    
 

  .رست است
اينكه با شكسالي

انسان زندگي با 
  .رست است

اي جامعه هيچ كه
برخي تغيير  و د

 .شود مي
تر عميق ها رزش

م تأثير جتماعي
ترين پديد عميق 

 .رست است
ر خود چشم كه

جهان و كنيم مي 
به بنا شناسان م
برد پي غربي سان
م شناسان مردم ا

انس معرفت و هي
5درس  - 1سي 

 .رست است
كراني كه دربارة

  :شمارد مي
متجدد اجتماعي

فناّور و تجربي ش
 .دهد مي سان

ها كنش متجدد،
معطوف حسابگرانة

علومي فقط جدد
استفاده )وحياني

شناس جامعه( .ود
  .رست است

هنجاره مختلف ع
نشناس را حقايق ع

س به و گسسته ق
ج هر فرهنگي ن
اجتماعي جهان 

  .رست است
اكتسا ويژگي ين
م .دارد وجود گي
اكتساب ويژگي ن

است متغير .يرد

www.sanjeshse

در 2گزينه  .5
خش يا زلزله

كه ارتباطي
در 2گزينه  .5

ك دانيد مي -
تغييرند قابل

نم اجتماعي
ار و عقايد -
اج هاي ارزش 

خود، مرگ
در 1گزينه  .6

ك هنگامي -
رجوع خود

مرد وقتي -
شناسا جامعه
را ها فرهنگ

آگاه تنوع -
شناس جامعه(

در 3گزينه  .6
يكي از متفك
اجتماعي برم

ا جهان در - 
روش با علوم

انس به را ... و
م جهان در - 

ح هاي كنش
متج جهان -
و و عقلاني(

رو مي دست
در 2گزينه  .6

جوامع اگر - 
جوامع اگر - 

حق از بدهند،
ريزان برنامه - 

واقعي قلمرو
در 1گزينه  .6

اي: منضبط - 
ويژگ اين هم

اين: كارمند - 
گي نمي شكل
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58

59

60

61

62

63



  
 

 

@sanjesheduc

 اجتمـاعي 

 .ردارند

 گيـرد،  ـي 

 تقابـل  در 

2 (  

شـتند، بـه     

و بـه ابعـاد    

 ارادي كـار 

اقتصـادي   
 عليـه  را ي 

. دمت دارد  

ationgroup

ا گـروه  در ـويت 

برخور بيشتري ي
 .رد

مـ قـرار  يشـتري 
9  ( 

هـا  ارزش و يـد 
 .دارد مراه

2( هان اجتماعي

برتـر غـرب گش  ي 

  

و دنيوي اسـت و

ك و بگـذارد  أثير 

هـاي  شـيوه  مي
عيـاري تمـام  دي

هزار سـال قـد4 

1(  

عضـ بـدون  فـرد 
   )8س 

اقناعي قدرت از 
دار وجود هويت 
بي هـاي  آسيب ض
9و  8 هاي درس 

عقاي بـا  كه را گي
هم به فراواني عي

جه ←فرهنگي 

صادي و سياسـي

)12درس  -  1 

ت؛ بلكه سكولار و

 . ست

تـأ ديگـران  رادة

 .است 

تمام ديگر، سوي 
اقتصاد جنگ رو،

ست كه بيش از

20/5/1402 ه اول

ف اسـت؛ زيـرا   ي
درس - 1شناسي  ه

سازگارترند، يان
شناخت در تباه

معرض در باشد، 
– 1شناسي  معه

زندگ از هايي يوه
اجتماع هاي راني

تحول ف ←ويت 

عوب قدرت اقتص

شناسي جامعه (

 اساطيري نيست

ب نيز گسترده اس

ار بـر  بتواند خود

مقبوليت داراي 
 .دارد غين

از و پندارند مي 
ر ازاين دانند؛ مي 

 كهن مصري اس
  . ر شده است

12 
 

تابستانه( انساني 

اجتماعي .ندارد ي
جامعه( .كند مي

آدمي فطرت با و 
اشت و خطا مكان

نداشته جتماعي
جامع. (شود مي د

شي و دهد رخ ي
نگر و اضطراب كه

بحران هو ←ي 

. 
دليل اينكه مرع ه

.نامند زدگي مي 

وحيدي يا حتي

غرب  ندان جهان

خ اهداف به سيدن

آيد، مي دست به 
دروغ مشروعيت 

چيز همه ساس
اقتصاد را سلامي

  

اي به خط شته
 دوران آنان ذكر

)1(تاريخ 

ش دوازدهم؛ علوم

نقشي آن در فرد
نم تغيير زيرا ست؛

دارند بيشتري ي
ا كه است اين ة
اج كنترل براي ي
تهديد آن بقاي و 

اجتماعي جهان ل
كه شود مي منجر

تزلزل فرهنگي ←

.كند ي عمل مي
غرب، به  با جهان

ان غرب را غرب

وامع اسلامي، تو

 به روي انديشمن

رسي براي انسان 

مقابل طرف ت
باشد، بشري گي

اس را اقتصاد ويي
اس ايران آشيل ة
) 16درس  -  1

نو ، سنگ  ف شده
و برخي حوادث

  )3ه 

 ت

سنجش

ف زيرا است؛ سابي
اس باشد ثابت ته

عقلاني و منطقي
نشانة هويت، بارة
مناسبي هاي وش

دوام و شود مي 

مقبول مرزهاي ز
م فرهنگي عارض

1(   

←رض فرهنگي 
1(  

ه به روش تقليدي
ي، در رويارويي ب

 . ر شدند
ربي در برابر جها

ويت فرهنگي جو
 .شود حدود مي

هاي جديدي را
13 ( 

كه شود مي پيدا
 
رضايت و تهديد ز

ساختگي هاي وژي
15 ( 

سو از كه غرب، ر
پاشنة بينند، مي 
1شناسي  جامعه(

كه تاكنون كشف
ادي از فراعنه و

صفحه - 1رس 

    
 

انتس ويژگي اين 
داشت را ويژگي ن

  .رست است
م ظرفيت كه يي
درب متفاوت يات

رو كه اجتماعي 
مواجه مشكل با

  .رست است
از بيرون هويتي 

تع به بال بياورد،
0درس  -  1سي 

  .استرست 
تعار ←) 1(عي 
1درس  -  1سي 

  .رست است
تماعي خودباخته
ز جوامع غيرغربي
 فرهنگي گرفتار
گي جوامع غيرغر

  .رست است
 مستشرقان، هو
غرافيايي آن محد
ه نوي اسلام، افق

3درس  -  1سي 
  .رست است

پ هنگامي تماعي
.بگيرد خدمت ه
ا استفاده بدون 
ايدئولو با موافق 

5درس  -  1سي 
  .رست است

گر سلطه شورهاي
شده نابود را اري

( .اند انداخته راه 

 .رست است
 متن تاريخي ك

نوشته نام تعد  گ
، در)1(ن و جهان

www.sanjeshse

:روستايي - 
اين تواند نمي

در 2گزينه  .6
هاي فرهنگ - 
نظر وجود - 
جهان هر - 

ب بازتوليدش
در 3گزينه  .6

تغييرات اگر
دنب به هستند

شناس جامعه(
در 1گزينه  .6

جهان اجتما
شناس جامعه(

در 3گزينه  .6
جهان اجتم - 
بسياري از - 

خودباختگي
خودباختگ - 

در 2گزينه  .6
در ديدگاه - 

تاريخي و جغ
حيات معن - 
شناس جامعه(

در 3ينه گز .6
اجت قدرت - 

به را ديگران
كه قدرتي - 
قدرت اگر - 
شناس جامعه(

در 4گزينه  .7
كش از برخي

دا غيرسرمايه
ما به كشور

  
  

در 3گزينه  .7
ترين قديمي

در اين سنگ
تاريخ ايران(
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سـتور داد  
حيت را بـه       
. اخته شـد  

زه بـه نـام   

. واج يافـت   
در . ع شـد  

ليد كـرد و  

امل متحد 
سياسـي و     

اي  كوهپايه
وراني مثل 

ار بوميـان  
 دائمـاً بـه       
وك را كـه  
ن را مركـز    

ationgroup

د) سـزار  يـوس  
وم ديـن مسـيح

شـنا) سـيحيان 
لاح كرد كه امروز

نقـاط جهـان رو
وسط آنان شـروع
 ظروف گلي تول

  )33صفحه  -

طور كا رافيايي به
نـان بـا تفرقـه س

  )47حه 

ساكنان نواحي ك
هلي كردن جانو

تقرار يافته و كنا
 و غنـائم ديگـر

م دهيونا ادي به 
را بنـا كـرد و آن

  .ستند

(  

1(  

ژولي(تـوري روم  
ه امپراتـوري رو

مس(ري روميـان   
سيحيان را اصلا

وران در بيشتر ن
ود، كشت دانه ت

سفالگري   چرخ

- 4، درس )1( 

ر سياسي و جغر
نين چـين همچ    

صفح - 5درس 

 داده است كه س
 جو و گندم و ا

ركزي ايران است
هـاي قيمتـي گ

كي از بزرگان ما
ر) دان امـروزي 

  .  كرد

ساسانيان هس -5
13(  
  )9ص . (يد
  

)86ص . (ن شد

20/5/1402 ه اول

م امپرات.ق 46ل    
رن پـس از آنكـه

شـمار ن مبدأ گاه
شماري مس گر گاه

كردن جانو   و رام
 به احتمال زياد

داد، با ابداع قي 

خ ايران و جهان

د چين را از نظر
ي بـود و بنـابراين

، د)1(ن و جهان 

ن مهران نشان
ت گياهاني مانند

7(  

غربي و مر ناطق
ن فلزات، سنگ
 قبايل مادي، يك

همد( يا اكباتان 
  )81و  

  . د
پرداخت غرامت

  .د

5اشكانيان  -4ن 
33ص . (ست داد

رسميت رسي   به
)95ص . (ست

 شكست ايرانيان

13 
 

تابستانه( انساني 

 دليـل در سـال
حدود دو قر. ند

انعنو به) ع(يح 
منجمان بار ديگر

كشت غلات و) 
برعهده داشتند،
ف سنگي را ترق

يختار(دورة مفرغ 

ها نتوانستند رن
كشاورزان چينـي

تاريخ ايران. (بود

لان در شهرستا
ل پيش به كشت

73صفحه  - 8س 

ش وسيعي از من
دست آورد ي به
رؤساي. آورد مي

ك شهر هگمتانه
80 تاصفح - 

م همسايه شدند
ها را مجبور به پ
 حد خود رسيد

9(  

سلوكيان -3ان 
 روميان را شكس
ن شاه ساساني

به وقوع پيوس ني
داد و موجب  رخ
1 ،14(  

ش دوازدهم؛ علوم

همـين ند، بـه   
صري اصلاح كنن
ولد حضرت مسي
دهم، به كمك م

  )13ه 

)نوسنگي  عصر( 
هاي گياهان را ب

خت ابزار و ظروف
  .  پارچه شد

د) سنگي هـ ينه

ت رسيدند، تا قر
ولات توليدي ك

رو ب  شمالي روبه

ه باستاني چغاگلا
هزار سال12ود 

، درس)1(جهان 

ودند كه در بخش
كومت آشور براي
ي ايران هجوم مي

دهيوك. رگزيدند
9، درس )1(ن 

امپراتوري روم  با
ه كست داد و آن

نهايت كانيان به 
93و  92 تافح

هخامنشيا -2ها 
كراسوس و ني،

، مؤسس و اولين
قُباد ساسازمان 

هخامنشي ر شا
0، 9هاي   درس

سنجش

ي دقيقي نداشـتن
شماري مص س گاه
ميلادي تو 525

پ گرگوار سيزد
  .شود ه مي
صفحه - 2درس 

سال پيش 65
ه  گردآوري دانه

ساخ  اينكه فن بر 
 موفق به توليد

در دورة فرا پاري 

 چين به حكومت
ترين محصو  مهم

چرو در مرزهاي

خير در محوطه
اند كه حدو  بوده

تاريخ ايران و ج(

ه اقوام آريايي بو
حك. ي پرداختند

مله نواحي غربي
، به پادشاهي بر
يخ ايران و جهان

د دوم اشكانيان
هاجم روم را شك
د دوم قلمرو اشك

صف -درس دهم 

ماده -1ترتيب  ه
ارُد اشكانر زمان 

اردشير ساساني
سي مزدك در ز
در زمان خشايار
سؤال تركيبي از

    
 

 .رست است
شماري گاه آغاز،

رومي را براساس
ناخت، در سال 

1 سال بعد، پاپ
ميلادي شناخته

، د)1(ن و جهان 
 .رست است

12   تا 
 زنان مسئوليت
بر  ي انسان علاوه
ز پشم حيوانات

)ب: د نادرست
 .رست است

 كه در آغاز در
 و گندم و برنج
پياپي اقوام كوچ

 .رست است
شناسي ا باستان

ستين مردماني
. (د اقدام كردند
 .رست است

گون ماد از جمله
مناطق به زندگي

جم ي همسايه، از
خوانند، يااكو مي

تاري. (ود قرار داد
 .رست است

ادشاهي مهرداد
هاي مه هارم نيرو

ادشاهي مهرداد
، د)1(ن و جهان 

 .رست است
ايران باستان به 

 سردار ايراني در
ا تشتي در زمان

اجتماعي و سياس
ايي سالاميس د

س) 1(ن و جهان 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .7
روميان در آ

شماري ر گاه
رسميت شن 

حدود   
شماري م گاه

تاريخ ايران(
در 3ه گزين .7

در فاصلة 
كه يي ازآنجا

عصر نوسنگي
با استفاده از
بررسي موار

در 1گزينه  .7
هايي سلسله
ارزن. كنند
پ هاي  يورش

در 2گزينه  .7
هاي ب كاوش

خسزاگرس، ن
بز و گوسفند

در 3گزينه  .7
قبايل گوناگو
ساكن اين م

هاي سرزمين
به اشتباه دي
حكومت خو

در 4گزينه  .7
در دورة پا -
اردوان چه -
در عصر پا -
تاريخ ايران(

در 1گزينه  .7
هاي سلسله

سورنا) الف
دين زرت) ب
جنبش ا) ج
دريانبرد ) د
تاريخ ايران(
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 جـانوران،   

ف از جملـه   

، گشـايش     

ود داشـته  
  . است

 اقتصـادي   
بع معـدني   

 تـا سـطح     

ن فرضـيه،   

شـرقي   وب 
   شرقي نوب

ي و آبـي،      

  ).رسا
  ).ر فارس

ationgroup

گيـاه،  ، زمـين،  

سـيراف. ته شـد 
  )123ص 

ن و در پـي آن،

سي باستان وجو
گرفته  آن شكل 

د و جغرافيـاي
ضاً چگونه منـاب

ن هـواي سـرد

مرحلة تـدوين ر 
  .كند مي

هاي شرق و جنـو
هاي شرق و جن وه

  .ست
 فرسـايش بـاد

 دشت ارژن در فا
دشت كاكان در 

1(  

آسـمان، آب،(ت  

ي عمان ساخته ا
. ( مشهور بودند

ن ايـران و چـين

فار  دي به زبان
ك شب براساس

  .سيد

كند را مطالعه مي
فرض. پردازد ن مي

ادامه فرونشستن(

د هميتي دارد؟
هش خود ارائه م

ه كوه ةپديد ط به
كو ةپديد بوط به

وجود آمده اس به
انـد كـه  گرفتـه  

د شت كرمانشاه و
مانند(اند  اد شده

20/5/1402 ه اول

صر اصلي خلقـت

فارس و دريا يج 
ردي و صيادي

ي و سياسي ميان

هاي متعد  قصه
يك و  مشهور هزار

هايت ظرافت رس
 

عرضه و تقاضا ر
محيط زندگيشان

( »است؟ د شده

ن پژوهش چه اه
پژوه ةچوب مسئل

مربوط: فشان گل
مرب: هاي مريخي 

ر نواحي پست ب
ه زمين شـكل

  ).ت لو
دش مانند ماهي(د 

يجاا) ها ن ناوديس

 

14 
 

تابستانه( انساني 

ريده شدن عناص
1(  
خصوص در خلي 

ي آنجا در دريانو
ي رابطة تجاري

ن هخامنشيان،
كه داستان» سان

نه خواجه به  كوه 
 )148و  138 

ع ،هاي اقتصادي
ف در رابطه با م

3(  

رونگي دما ايجاد

پرسد انجام اين ي
را در چارچوليه 

گ *تاني مركزي 
ناهمواري*  )س

2(  

ل از فرسايش در
 بخشي از پوسته

ند دشتمان(ت 
ها هستند ن زمين
در ميان(ا ه ديس

 رافياي ايران

ش دوازدهم؛ علوم

كه به شكرانة آفر
16ص . (شد مي

هاي متعددي به
ة مورخان، اهالي
شكانيان، برقرار

 13(  

شود كه در زما ي
هزار افس« است 

هاي ك ت و در بنا
تاصفح - 16 

ه و خدمات، نظام
هاي مختلف مكان

  ي تأثير دارد؟
3دگي بهتر، ص 

وار چرا پديده« 

  )8، ص رافيا

د ميشگر از خو
او ها و خبرهاي

  )10ص  ،رافيا

كوهست قةي منط
زاگرس(ستاني غربي 

29تا  23ي، ص 

شت مواد حاصل
ي و فرونشست

شكيل داده است
ي و هموار شدن

فاصل تاقد  در حد
  )30ص 

جغر

سنجش

ز شش جشن كه
ن از سال انجام م

ه در و اسكله  بنا
 بود كه به گفتة
گاني در دوران اش

و 12هاي  درس

وناني معلوم مي
دند؛ از آن جمله
كانيان رواج يافت

و 15هاي  درس

 مصرف كالاها و
هاي انساني در م
شهرهاي صنعتي
، علمي براي زند

.پردازد ديده مي

 كليدي در جغر

، پژوهشن مسئله
خود، پيشنهاد ة

پژوهش در جغر

ناهمواري وط به
كوهس ةمنطقة د
هاي كوهستاني ن

مدان بر اثر انباش
خوردگي جه گسل
ها را تش سطح آن

ل مواد آهكينحلا
ها و خوردگي چين

ها، ص دايش دشت

    
 

 .رست است
بودند از عبارت 

شش وقت معين
شاهان ساساني

فارس  هم خليج
وامل رونق بازرگ

  .م بود
، د)1(ن و جهان 

 .رست است
هاي مورخان يو 

كرد ا را حفظ مي
ي در زمان اشك

، د)1(ن و جهان 

  .رست است
 توليد، توزيع و
ه  معيشت گروه

گيري ش در شكل
مبحث جغرافيا، 

  .رست است
به علت وقوع پد

  )صل زمستان
تلاسؤامبحث  

  .رست است
طرح سؤال و بيان

ة توجه به مسئل
مراحل پ مبحث 

  .رست است
مربو: وذي آذرين

پديد مربوط به: ي
مبحث سرزمين 

  .رست است
وند در استان هم

نتيج ها در دشت
ي جديدي در س

ها حاصل ان دشت
ها در هنگام چ ت

مبحث علل پيد 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .7
گاهنبارها -

در ش) انسان
دستور ش به -

اي مهه بندر
يكي از عو -

جادة ابريشم
تاريخ ايران(

در 4گزينه  .8
از گزارش -

ها و مردم آن
بر گچ هنر -
تاريخ ايران(

در 4گزينه  .8
علم اقتصاد
به چگونگي
يك ناحيه د

- 1درس (
در 2گزينه  .8

سؤال چرا، ب
زمين در فص

- 2درس (
در 3گزينه  .8

در مرحله ط
پژوهشگر با

- 2درس (
در 4گزينه  .8

هاي نفو توده
يگنبد نمك *
- 4درس (

در 1گزينه  .8
دشت نهاو -
برخي از د -

هاي ناهمواري
اي از د پاره - 
برخي دشت - 
- 4درس (
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چسـتان و         

عـداد كـل   
 زاد و ولـد   
د طبيعـي    

  .رد

 .ك و قصبه
. قسيم شد

ن بـه چنـد     

وسـتا يـك     
گردنـد،   ـي  

طر و حـس   

  

طـور   ـه بـه      
هـاي   سـان  

ت خواهـد  
ونقل   حمل

سـواري يـا   
منطـق  . ت  
اند كـه   رده

 علوم ديگر 

سـت؛ زيـرا      
 و جزئي از 

ationgroup

 سيسـتان و بلوچ
(  

تع و بـر  كـرده   م    
 عامل طبيعـي

وميـر، رشـد مرگ
ست خواهيم آور

يت، بلوكلات، و
شهرستان تق 49

و هـر دهسـتان

هـر شـهر و رو 
 انسان تلقـي مـ

خـاط خـود تعلـق  

)80و  76 صا، 

 و بازرگـاني كـ
براي تربيـت انس 

دست درازمدت به
راساس سيستم

س ختن دوچرخـه  
هـا اسـت  دانـش  

 بنايي تشبيه كر
ن بنا را بايد از

  

نيـز التزامـي اس
زيرا جلد بخش

1(  

س، هـامون در
)56ي ايران، ص 

خص از هـم كـم
تنها   است كه نه

مواليد و م. رود ي
دس  جمعيت را به

ايالت: ت بودند از
9يك عدد بود و 
 چند دهستان و

 

.ن نقـش دارنـد   
يستي و حياتي
بت به زادگاه خ

ها يري سكونتگاه

شـگري، تجـارت
وزش و پرورش

بازدهي آن در د 
سعه اقتصادي بر

طق مانند آمـوخ
ت ساير علـوم و
ق را به شاقول

 براي ساختن اين

)7رس اول، ص 

ر وسايل خانـه ن
 تضمني است؛ ز

20/5/1402 ه اول

، نيريـز در فـارس
هاي حث درياچه

ك سـال مشـخ
د جمعيت، اين

شمار مي   ورها به
يم، رشد مطلق

ترتيب عبارت ي به
ه نام هر استان ي
ش و هر بخش به

 )73، ص ايران

گيـري آن  شكل
 رفع نيازهاي زي
كرده است و نسب

گي مبحث شكل -  

عـاتي، گردشلاط  
در آمو .گويند »

رند اثربخشي و
وزه زيربناي توس

  )98تا  9

آموختن منط. رد
بزاري در خدمت

منطق. شود ن نمي
ها و مواد لازم ر

در -منطق دهم 

دلالت خانه بر. ت
ب بر جلد كتاب

15 
 

تابستانه( انساني 

مسـيله در قـم،
مبح - 6درس ( 

ومير را در يك رگ
مهم در رشدكته 

شد جمعيت كشو
 يا از آن كم كني

قسيمات كشوري
 به ده استان كه
ن به چند بخش
ت كشوري در ا

عي و انساني در
ش و مكاني براي
هي خود اخذ ك

9درس . ( است

ي، انتظـامي، اط
»خدمات« ثرند،

 اما اطمينان دار
مروا. هزينه است

96ث خدمات، ص 

ممارست نياز دار
دانش منطق، اب 

 حركت ماشين
شود، اما آجر مي

من. (صور هستند

ناي موش است
دلالت كتاب. انه

 منطق

ش دوازدهم؛ علوم

درياچـه م :ند از
.ن و بلوچستان

يزان مواليد و مر
نك .كنند يان مي

تأثيرگذار بر رش
 را به آن اضافه

  

 عناصر اصلي تق
 كشوري، ايران
تانن و هر شهرس

تقسيما چةاريخ

 كه عوامل طبيع
ن محل آسايش
روهاي سكونتگا

سكونتگاه شهري

داشتي، آموزشـي
يدات كشور مؤث

كنند،  صرف مي
ه مد، پاك و كم

مبحث -  10رس 

ن به تمرين و م
.گرفته شود  فرا

ست، ولي باعث
تحكمي مري مس

  )5و  4

هر دو عبارت تص 

رسو خارج از معن
زئي از معناي خا

 14(  

سنجش

ا ، عبارتي ايران
كرمان و سيستان

عي جمعيت، مي
ن را به درصد بي

عوامل تجرت از 
كه اگر مهاجرت

)65، ص معيت

نديه و قاجاريه
انون تقسيمات
 چند شهرستان

تا مبحث - 8س 

جموعه مساكن
عنوان تنها به ها نه

ت خود را از قلمر

ه يكي از اجزاي س

ي، مديريتي، بهد
و كميت تولي ت

 هزينه بسياري
هاي پردرآم شغل
در( .گيرد ل مي

ت كه تبحر در آن
صورت عملي به

ي يك خودرو اس
 آمدن بناي فكر
4رس اول، ص 

4ل و در گزينه 

ي است؛ زيرا تر
 هستند، نه جز

درس دوم، ص 

    
 

  .رست است
هاي فصلي رياچه

بين دو استان ك
  .رست است

گيري رشد طبيع
سيم و سپس آن
 دارد، بلكه مهاج

دهد كه نشان مي
رشد جممبحث  

  .رست است
اريه، زنفويه، افش

با تصويب قا 13
ن، هر استان به

درس( .شد م مي
  .رست است

حلي است از مج
ه سكونتگاه. ست

 بخشي از هويت
  . اري دارد

نتگاه نيست، بلكه
  .رست است

هاي مالي عاليت
 در بهبود كيفيت

ها دولت ،ديافته
گري در رديف ش
 مناسب آن شكل

  .رست است
ي كاربردي است

است كه بايد ب. 
هاي كنترلي ستم

آ  آن باعث پديد
د -منطق دهم 
  .رست است

عبارت اول 2و  
  .رست است

سو التزاميش بر تر
 نيز لازمة خانه

-منطق دهم  (

www.sanjeshse

در 2گزينه  .8
ترين در مهم

جازموريان ب
در 4گزينه  .8

گ براي اندازه
جمعيت تقس
در آن نقش
جمعيت را ن

- 7درس (
در 1گزينه  .8

در دوره صف
16در سال 

در اين قانون
قصبه تقسيم

در 4گزينه  .8
مح  سكونتگاه
اس سكونتگاه

بلكه انسان
دفاع و فداكا
كاشانه سكونت

در 3گزينه  .9
فع ةبه زنجير

غيرمستقيم
سالم و رشد

گردشگ .آمد
و ارتباطات

   
 

 
در 1گزينه  .9

منطق علمي
...خياطي و 

همچون سيس
كارگيري به

م. (تهيه كرد
در 3گزينه  .9

1در گزينه 
در 3گزينه  .9

دلالت موش
وسايل خانه
.كتاب است

erv.ir
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را » سـرم «

  .ه
  .ست

كـار   فرد به

رابطة . ست
و رابطـة   ت    

و خصـوص   

  . است

  .شده است

ائي اسـت،       

 حكم كلي 
ي تعميمـي  

ن دسته از 

در عبـارت  
 

.  كلي است
نة مصاديق 

البة جزئيه 
  .ند

ationgroup

«ر ايـن گزينـه   
1(  

دا يا مولود كعبه
ن و آن همراه اس
ي كه براي يك ف

اسسم نيز تباين 
ص مطلـق اسـت
هندس، عمـوم و

 انسان، مفهومي
  .ديق است

نبودن رعايت نشد

سـتدلال اسـتقرا

ي شده و سپس
شرايط استقراي

ب دانست، لذا اين

د .م شـده اسـت  
 )56ششم، ص 

است كه ك» ها ن
آيد و دامنة ه مي

ا متداخل آن س
ضيه يكسان باشند

1(  

د. ير وجود دارد
6رس دوم، ص 

ي باشد؛ مانند خد
صفات اشارة اين

صفاتي. شوند مي
  )21سوم، ص 

ي و ميز با غيرجس
عمـوم و خصـوص
بطة ايراني و مه

ين تعريف براي
طريق ذكر مصاد

شرط دوري نب» ت
(  

ي كـه نـوعي اس

سيتحصيلي برر
كه شدليل اين ا به
47(  

ن صادق يا كاذب

حكم» ضي مردم
درس ش - دهم 

انسان«ين قضيه 
قضاياي محصور

و» . سقف است
 محمول دو قض

20/5/1402 ه اول

م در مرجع ضمي
در -منطق دهم 

 فرضي و ذهني
و رخش و يا با ص

سوب مخاص مح
درس س - دهم 

سيايي با اروپايي
وم خاص خود ع

راب. تساوي است

سان است؛ پس ا
 براي انسان از ط

دقت«در تعريف 
)35چهارم، ص 

ستقراي تمثيلـي
  )44 ص 

در تمام مقاطع ت
ها ر ساير گزينه
7س پنجم، ص 

توان شائي را نمي
(  

بعض«از » دانا«ي 
منطق. (ه است

موضوع اي.  است
ستند كه بر سر ق

اي بدون ر خانه
ل بايد موضوع و

16 
 

تابستانه( انساني 

ابهام 4و  3زينه 
م(» سرُم«و » م

قية مصاديق آن
ارس و لي و رود 

اند و اسم خ شده
منطق. ( و غيره

 گياه و رابطة آس
وهوم عام با مفه

نسان و متفكر ت
 

 ويژگي خاص انس
عني اين تعريف

ط مانع بودن و د
درس چ -ق دهم 

دارند، ولي در اس
درس پنجم، - 

دختر و پسر و د
لي دو ،وي است

درس -نطق دهم 

ت و جملات انش
)55 ششم، ص 

ت، يعني به نفي
نسبت داده شده

و موجبة جزئيه
داراي قيدي هس

  )59و  56 

هر«شود؛ يعني  
وابط مربع تقابل

ش دوازدهم؛ علوم

در گز. اده است
سرَ«: اري نشود

داشته باشد و بق
مانند حسن و عل
زيرا نامگذاري ش
 يا مولود كعبه

رابطة حيوان با
رابطة يك مفه. ت

رابطة ان. ق است
 )24و  22ص 

و  قدرت تفكر نيز
سان هستند؛ يع

3(  

شرط» انسان«يف 
منطق. (ت است

يجه را در پي د
منطق دهم. (ند

از د  آموزان اعم ش
راي تعميمي قو

منط. (ضعيف است

طاي انديشه است
درس -ق دهم 

سلب شده است 
ن» اين كتاب«ه 

اي محصوره و يه
اياي محصوره د
درس ششم، ص

موجبة كليه مي
در رو» . نيستند

سنجش

ي ظاهري رخ دا
گذا د اگر حركت

خارجي دصداق 
م خاص است، م
 جزئي هستند؛ ز

شهيدان  د سالار

ر. د، تباين است
ص مطلق است
و خصوص مطلق

درس سوم، ص - 

ه انسان است و
يم از مصاديق انس

31و  30 م، ص

ع بودن و در تعري
يط تعريف درست

ضرورتاً نتي» مات
كنن ت نسبي مي

نام تمام دانش ت
تيجة اين استقر

ها ض ا نتيجة آن

ي از خطجلوگير
منطق. (شوند مي

»بعضي مردم« 
بفروشي بودن به

قضي» .شا هستند
گاهي قضا. ست

د -منطق دهم 

ت و متضاد آن م
ها بدون سقف ه

    
 

  .ست استر
توسل به معناي 

توان خواند ت مي
  .رست است

تواند يك مص  مي
ي معمولاً يا اسم

ها ها و كشور هر
ي هستند؛ مانند

  .رست است
يز با نقيض خود
ع عموم و خصو

دار نيز عموم و ره
منطق دهم. (ت

  .رست است
مي عام نسبت به
د و پروين و مريم

درس چهارم -م 
  .رست است

شرط جامع» فلز
جيوه داراي شراي

  .رست است
مقدم« قياسي، 

از نتيجه حمايت 
  .رست است

نه چون فرم ثبت
ست، بنابراين نت
 نشده است، لذا

  .رست است
 وظيفة منطق ج
منطق بررسي نم

  .رست است
ول دانا بودن از
ترين كتاب كتاب

  .رست است
ها كوش ي انسان

مفهومي كلي اس 
. (كند عيين مي

  .رست است
سالبة كليه است

بعضي خانه«ني 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .9
2در گزينه 

به دو صورت
در 1گزينه  .9

مفهوم كلي
مفهوم جزئي
نام تمام شه

بريم كلي مي
در 4گزينه  .9

رابطة هر چي
شكل و مربع
جانور و مهر

وجه است من
در 3گزينه  .9

حيوان مفهوم
علي و احمد

منطق دهم(
در 4گزينه  .9

ف«در تعريف 
اما تعريف ج

در 4گزينه  .9
در استدلال

»مقدمات«
در 2گزينه  .1

در اين گزين
صادر شده ا
قوي رعايت

در 1گزينه  .1
كه آنجايي از

جملات در م
در 3گزينه  .10

در عبارت او
ت دوم قديمي

در 2گزينه  .10
برخي«قضية 

»كشور ما«
موضوع را تع

در 3گزينه  .10
اين قضيه، س

شود؛ يعن مي

erv.ir
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لـي طبـق    
  .ود ندارد

م انعكـاس         

اس شـكل    
وسط كه  حد

اه موضـوع  

 نتيجـه از  
تيجـه نيـز    
جبـه ذكـر    

دمات نيـز       
  )77م، ص 

در آسـمان    

قواعدي كه 

  

 دارد، هـم       

دة صـفاتي   

ationgroup

اسـت، ول كليـه   
اي وجو س مغالطه

ر مغالطـة ايهـام

اين گزينـه قيـا
پس حد. ود دارد

وسط در جايگا د
  .ول است

ه اول و محمول
، سالبه بـود، نت

صـورت موج  بـه 

ت بـود، در مقـد
درس هشتم -م 

شـود هواپيمـا د
  .ست

همان اصول و قو

  .ها است 

 كـه ذات بـدي

راثت ايجادكننـد

1(  

ز همان سـالبة
پس ؛صادق است

ر بگيـريم، دچـار

وم، بنابراين در ا
وجو» .عر هستند

وم است كه حد
 قياس، شكل او

 نتيجه از مقدمه
قدمات استدلال
به است، نتيجه

ي علامـت مثبـت
منطق دهم. (ت

ش ست، ولي نمي
الرفع اس نعةلة ما

كر است؛ يعني ه

 ضعف استدلال

 كـردن كسـي ك

ور. ه شده است

20/5/1402 ه اول

ي سالبه كليه نيز
جزئيه است نيز ص
عكـس در نظـر

جه از مقدمة دو
ها شاع  نويسنده

مقدمة د» است
وضوع باشد، آن

شود و موضوع ي
ه اگر يكي از مق
 از مقدمات سالب

تيجه كـه داراي
ي به بررسي نيست

در صدق جايز ا
ين قضيه منفصل

حوة صحيح تفك

و بررسي قوت و

ذارد، نصـيحت

به آن اشاره 4ة 

  ) 2رس 

17 
 

تابستانه( انساني 

و عكس مستوي
 آن كه سالبة ج
ي كه بـراي آن ع

د و محمول نتيج
بعضي« مقدمة 

 شاعري انسان ا
ر مقدمة دوم مو

وسط حذف مي 
كند كه يروي مي

و با اينكه يكي 

ضوع يا محمول نت
بود، ديگر نيازي

 جمع دو طرف د
پس ايال است؛ 

 كردن دربارة نح

؛ بلكه ارزيابي و

ر روي سنگ بگذ

كه فقط در گزينة

در( .كرده است

شناسي ن

ش دوازدهم؛ علوم

  

ة جزئيه است و
 قضية متداخل

ارد و در صورتي
69(  

آيد قدمة اول مي
تيجه است، در

هر«ه و مقدمة 
ول محمول و در

ين است كه حد
 از اين قانون پي
يت نشده است

  )74ص 

هر كدام از موض
 علامت منفي ب

ط نكند، يعني
ف در كذب محا

ت تفكر و تفكر

راد نيستهاي اف

تواند تأثيري بر ي

دهد ك  قرار مي

  . طي است
كل كلي مطرح ك

 روان

سنجش

)65و  63، ص 

يه، همان موجبة
يه صادق باشد،

الصدق ند ي لازم
9تم، ص س هف

ضوع نتيجه از مق
ده كه موضوع نت
حمول واقع شده
سط در مقدمة او

  )73م، ص 

قياس اقتراني اين
كيفيت نتيجه. 
اين امر رعاي 4ه 

درس هشتم، ص

س اين است كه ه
داراي، ولي اگر 

مان باشد و سقو
ني جمع دو طرف

  )89ص 

، فراگيري مهار

ه ت يا استدلال
  )99 ص 

ميخ آهنين نمي

ي را مورد تأكيد
 .فته است

 به عوامل محيط
شك  وراثتي را به

    
 

درس هفتم، -م 
  .رست است

وي موجبة جزئي
ل اگر سالبة كلي
ه عكس مستوي

درس -نطق دهم 
  .رست است

تراني چون موض
ارد؛ زيرا نويسند
ت در جايگاه مح

اگر حدوس. ست
درس هشتم -م 

  .رست است
در يك قگيري  ه

.آيد دست مي  به
در گزينه. د بود

د -منطق دهم (
  .رست است

يط اعتبار قياس
ت داشته باشند،

  . رست است
 هواپيما در آسم
سقوط كند، يعن

درس نهم، ص -م 
  .رست است

 يا سنجشگرانه
  .جود دارد

نقادانه رد نظريا
درس دهم، -م 

 .رست است
كه م طور همان: 
 !ت

وراثتي ش عوامل
قبل در فرد نهفت

مربوط) 2و ) 1
وامل محيطي و

www.sanjeshse

منطق دهم(
در 4گزينه  .10

عكس مستو
قاعدة تداخل
سالبة جزئيه

من. (ايم شده
در 2گزينه  .10

در قياس اقت
اول وجود د

است »شاعر«
قرار گرفته ا

منطق دهم(
در 4گزينه  .10

قانون نتيجه
مقدمة دوم

سالبه خواهد
. (شده است

در 1گزينه  .10
يكي از شراي

علامت مثبت
در 4گزينه  .10

امكان دارد
نباشد ولي س

منطق دهم(
در 2گزينه  .1

تفكر نقادانه
در منطق وج
هدف تفكر 

منطق دهم(
  

   

در 4گزينه  .1
:مفهوم شعر

فايده است بي
بنابراين نقش
است كه از ق

1هاي  گزينه
عو) 3گزينة 
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 .د
يجادشـده   

ين پديـده  
 ) 2س 

ه آن قـرار       
ني كـه در  

. شده اسـت 
ر بهداشـت   

پـي شـده،   

وجـود    بـه 

؛ بنـابراين     

 .ت

ationgroup

 ت
 دف

 .يرد

اندازد ت را جا مي
هـاي ا رد و چاله

هرچند اي. كنند ي
درس. (شود ها مي

ا محـرك شـبيه
مانند زمان. داريم

  ) 3درس 

 رواني تعريف ش
ي تأثيرگذار بـر
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 آگاهي كامل ند

د( .كنيم اب مي

 در آن بهداشت
هاي ه در آن علت

ـي دچـار ناكـامي

، يعني با ايجا)م
 

ايي متضـمن مو

نانوا و يا آجر بر 
ده ة قوي، شكل

20/5/1402 ه اول
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ي محرك هدف
 .رست است

ش ابينگهوس، بي
عني ناتواني در ي
حذف كردن، فرد
ضافه كردن، فرد
د؛ مثلاً در تعريف
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